Leçon 1
Sujet : « Une journée idéale »
Objectifs :
-
être capable de parler de son emploi du temps ;
-
savoir décrire sa journée idéale et la comparer avec celle de ses copains
de classe ;
-
apprendre à employer les verbes pronominaux ;
-
savoir dire l'heure et les nombres aux numéros de téléphone.

Matériel :
-
manuel « Mon ami français, 6 », pages 30-36 ;
-
les feuilles imprimées avec l'emploi du temps.
Déroulement de la première séquence
I.
Sensibilisation.
Professeur - Bonjour, les élèves ! Comment allez-vous ?
II.
Point de départ : intéraction Professeur - Groupe, Professeur - El,
E2.
-
Quelle jour de la semaine est-ce ?
-
C'est lundi.
-
Quel est l'emploi du temps pour lundi ?
-
Quel jour aimes-tu ?
-
Quel jour de la semaine tu n'aimes pas ?
III.
Compréhension orale (écrite) : ex.l, p.30
-Test.
Donnez une bonne réponse.
1.
Combien de personnes parlent dans ce dialogue ?
a)
4 personnes
b)
5 personnes
c)
3 personnes
2.
De quoi parlent-ils ?
a)
de la famille
b)
de leur emploi du temps
c)
de leurs amis
3.
Combien d'heures de cours par semaine les élèves ukrainiens ont-ils ?

a)
25 heures

b)
30 heures

c)
27 heures

4.
Combien d'heures de cours par semaine ont les Français ?

a)
26 heures

b)
29 heures

c)
24 heures

-
Pour évaluer la compréhension détailée du texte - ex.2, p.31 (travail
individuel).

Ensemble, comparer les réponses :

1
- faux 7 - vrai

2
- faux 8 - faux

3
- faux 9 - vrai

4-vrai 10-faux

5
- vrai 11 - vrai

6
- faux

IV.
Prise de parole : El - Classe, El - E2, E3 ...

-
Exercice 3 (a, b), p.31

1.
Ta journée idéale, qu'est-ce que c'est ?

Samedi
                   parce que je n'ai pas de cours
mercredi
j'ai 4 cours

dimanche
je ne vais pas à l'école

lundi
j'ai l'histoire et les mathématiques

2.
Dialogues (travail en tandem) :

-
Quelle est ta journée préférée ? Pourquoi ?

V.
Réemploi du lexique actif.

Résolution du problème. Qu'est-ce que c'est une journée idéale ?
Compléter le schéma.

- Dire comment est la journée idéale. Faire part de ses réflexions.
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le dimanche

rester seule à la maison le jour de la naissance

le jour férié

une journée idéale

le match de football

une journée de repos

VI. Devoir : ex.4 (b, c - à choix) oralement, p.31.

VII. Bilan.

Professeur - Qu'est-ce que nous avons appris aujourd'hui ?

Leçon 2

Déroulement de la deuxième séquence

I.
Sensibilisation.

II.
Point de départ.

Professeur - Quel est ton emploi du temps pour mardi ?

-
Aimes-tu cette journée ?

-
Pourquoi ?

-
Quels cours as-tu aujourd'hui ?

-
Quels jours as-tu le cours du français ?

III.
Vérifier le devoir : ex.4 (b,c), p.31.

Les élèves qui ont préparé l'emploi du temps idéal l'écrivent au tableau
et le présentent.

IV.
Prise de parole.

Professeur - Qu'est-ce que vous voyez sur le schéma ?
Élève - C'est l'emploi du temps de Vira pour vendredi.

1.
Kx.5, p.31 - faire des phrases.

Exemple: Vendredi, Vira a un cours d'histoire universelle.
Elle a six cours vendredi.

2.
Répondre aux questions (p.32) \

-
Combien de cours a Vira ? I \

^ - À quelle heure commence son premièr cours ?
~ - Combien de minutes dure la pause ?
* - À quelle heure finit son dernier cours ?

V.
Pause ludique.

-
Ex.6, p.32 - poème

À la manière de ce poème, faire un autre petit poème, avec des mots qui
se riment.

Par exemple : Le lundi, c'est l'éducation manuelle

le mardi, c'est l'histoire universelle
le mercredi, c'est la culture physique
le jeudi, c'est l'éthique

le vendredi, c'est la fete
le samedi, c'est la bicyclette
et le dimanche, c'est chouette !

VI.
Expression orale.
Jeu.

Professeur - Tu n'aimes pas quel jour ?

(Un élève écrit dans son cahier le nom de jour de la semaine qu 'il n 'aime
pas. Le groupe doit deviner le jour. Celui qui a écrit ce jour, donne des
équivoques.)

Par exemple : Ce jour, nous avons deux cours d'anglais.

(Les élèves regardent leur emploi du temps et font des hypothèses.)
Élève 2 - C'est mardi ?

Élève 1 - Non. Ce jour, nous avons le cours de la littérature ukrai-
nienne.

Élève 3-C'est jeudi?
Élève 1 - Oui, c'est jeudi !

VII.
Devoir : ex.4 a), p.31 - écrire dans son cahier l'emploi du temps pour
mercredi, jeudi et vendredi.

VIII.
Bilan.

Leçon 3

Déroulement de la troisième séquence
Objectifs spécifiques :

-
savoir donner son numéro de téléphone ;

-
apprendre les numéros de téléphone français ( par exemple, 01 - Paris,
02 - Nord (Lille), 03 - Alsace, 05 - Toulouse, 06 - Caen) ;

-
connaître les parties du monde.

I.
Sensibilisation.

II.
Point de départ : Professeur - Groupe ; Professeur- El, E2
Professeur - Quel jour sommes-nous ?

-
Est-ce que vous aimez cette journée - lundi ?

-
On dit qu'il est difficile, êtes-vous d'accord ?

III.
Compréhension écrite.

1. Ex.7, p.32 - lecture du texte, 4 questions après le texte.

2.
Trouver les phrases : « Ma journée » (objectif : fixer les acquis).

1)
Ми вмиваємось.
2)
Ми вдягаємось.
3)
Ми снідаємо.
4)
Ми не в одному класі.
5)
Моя сестра вивчає англійську мову, а я французьку.
6)
Ми повертаємось додому.
7)
Вона лягає спати о 22 юдині.
3.
Trouver tous les chiffres dans le texte.

IV.
Travail sur les nombres (p.33 - tableau bleu).

-
Ex.8 - remplire les points par le nombre.

-
Ex.9 - lire les numéros de téléphone français.

-
Donner ses numéros de téléphone à domicile ou des portables.

V.
Observation : l'évolution de la population au XXIe siècle - p.34, ex. 11
Questions - p.34-35

VI.
Grammaire.

« Les verbes pronominaux » : p.33, tableau.
Interaction Professeur - Élève.

-
À quelle heure tu te lèves ? - Je me lève à ....
-
À quelle heure tu te couches ?-....
-
À quelle heure tu t'habilles ?-....
-
À quelle heure tu te laves ?-....
Devoir:

1)
ex. 10, p.34 (par écrit).

2)
écrire l'agenda d'Oksana (trouver l'heure et l'action dans l'ex.7, p.33).
Par exemple : 7 heures : se lever

7 heures 15 : s'habiller

7
heures 30 : prendre le petit déjeuner

8
heures : aller à l'école

14
heures : sortir du gymnase

15
heures : se promener

17 heures : rentrer à la maison
21-22 heures : se coucher
VIII. Bilan.

Leçon 3

Déroulement de la quatrième séquence

Objectif spécifique : former et évaluer les savoir-faire grammaticaux
(l'emploi des verbes pronominaux).

I.
Sensibilisation.

II.
Point de départ : rappel du cours précédent.
Nommer les nombres (écrire sur le tableau) :
32 17 21 45 50 47 95

53 64 90 69 70 82
24 15 8 37 26

III.
Vérifier le devoir : l'agenda d'Oksana (ex.7, p.32).
Parler de sa journée d'école (comme dans l'agenda).

Commencer par : Je me lève à.... A ... heures, je me lave et je m'habille.
Je prends mon petit déjeuner et je sors à... .
IV.
Activisation du vocabulaire actif.

1.
Relier les deux parties :

1)
Aujourd'hui au gymnase.

2)
Je ne vais pas c'est dimanche.

3)
C'est très tôt.

4)
Je ne me lève pas ma journée idéale.

5)
Je fais ce que je veux.

2.
Lire toutes ces cinq phrases dans un texte.

3.
Ex. 12, p.35 - poésie « Dimanche » - répéter après le professeur, lire
expressivement.

4.
Qu'est-ce que c'est « dimanche » ? (associagramme)

Dimanche

le rire d'un enfant
un orgue au loin
l'air de la couleur du miel
la cour aride

5.
Ex. 13 - à la manière du poète, composer une autre poésie.
Par exempte :

C'est dimanche aujourd'hui
l'air a la couleur d'la fete

Les enfants sont avec leurs parents
Tout le monde est content !
C'est l'automne aujourd'hui
l'air a la couleur dM*orange
Les feuilles tombent et la pluie
dans le jardin, comme dans l'herbier, les range...

V.
Grammaire.

1.
Interaction Professeur - Classe.

Professeur - À quelle heure tu te lèves le dimanche ?
Élève 1 - Je me lève à 9 heures.
Professeur - Et toi, Aline ?
Élève 2 - Le dimanche, je me lève à 10 heures !
Professeur - À quelle heure vous vous couchez le dimanche ?
- À quelle heure vous vous promenez ?
-Avec qui ?
Où allez-vous aux promenades ?

2.
Test d'évaluation de grammaire (par écrit, dans les cahiers).

1)
Choisir une bonne variante : (6 phrases x 1 point = 6 points)

•
Us (se, nous, vous, te) couchent à minuit.

•
Vous (se, me, te, vous) lavez à l'eau froide.

•
Je (se, me, te, ce) lève de bon matin.

•
À quelle heures tu ( se, te, me) lèves ?
•
Yulia (se, me, te, ce) lave dans la salle de bains.

•
Nous (se, te, nous, vous) promenons après l'école.

2)
Écrire en français : (3 phrases = 6 points)

•
Я лягаю спати о десятій.
•
Вони вдягаються і йдуть до школи.
•
О котрій годині ти встаєш вранці?
VI.
Devoir : ех. 13, р.35 - faire une poésie et dessiner avec des cou-
leurs.

VII. Bilan.

